西南财经大学天府学院
本科毕业论文（设计）写作流程说明
我校本科毕业论文（设计）共有以下八个环节组成，分别是：确认任务书、提交开题报告、中期检查、论文（设计）撰写、论文（设计）评审、论文（设计）答辩、优秀论文（设计）推荐和提交存档。
1、 确认任务书
指导老师向指导学生下达论文（设计）撰写任务书，学生需按指导老师下达的论文（设计）任务完成毕业论文撰写和答辩。任务书格式要求见附件1《毕业论文相关表格》中的表1《本科毕业论文（设计）任务书》。
二、选题及开题

各专业根据不同专业学科的特点，发布选题和开题的要求，选题既要符合专业培养目标，充分体现各专业综合训练的基本要求，又与科学研究、开发、经济建设和社会发展紧密结合，具有一定的实际价值或理论意义。各专业论文工作委员会对毕业论文（设计）的选题要予以审核，对不适当的选题予以纠正。

开题包括资料收集、开题报告撰写环节，由各专业论文指导委员会组织指导老师和学生共同完成。学生撰写开题报告的主要内容：主要研究内容和成果、主要研究思路；资料收集计划及参考文献；论文（设计）撰写进度计划。主要研究内容和预期成果字数要求在300字以上，主要研究思路（研究方法、理论模型、可行性分析）字数在500字以上，完成基础及参考文献字数要求在500字以上。
需要完成的开题报告格式要求见附件1《毕业论文相关表格》中的表2《本科毕业论文（设计）开题报告表》。
三、中期检查

论文写作中期，学生应完成两项工作：（1）3000字以上文献综述或可行性分析报告，文献综述（可行性分析）的写作基本规范参见附件2。（2）粗纲的撰写。

在进行毕业论文（设计）过程的中期，指导老师应对学生论文写作进度进行中期检查，发现问题及时解决。学生需填写毕业论文（设计）的主要工作内容和计划进度、目前已完成工作情况、存在的主要问题和解决方案。指导老师填写意见和建议。格式要求见附件1《毕业论文相关表格》中的表3《本科毕业论文（设计）中期检查表》。
四、论文（设计）撰写

学生应该学校计划要求的时间范围内，在指导老师指导帮助下，合理分配时间，完成论文主体部分的写作。最终形成毕业论文（设计），完整的毕业论文（设计）包括封面、答辩修改记录、声明、中（外）文摘要及关键词、目录、论文（设计）正文、文献综述、参考文献、附录、致谢等部分组成，其具体要求见论文格式规范（附件3）。

五、论文评审

指导老师评阅：学生毕业论文（设计）完成后，毕业论文（设计）答辩前，指导老师组织学生进行查重检测并对毕业论文（设计）进行评阅，查重合格且评阅成绩60分以上，进入到答辩环节。完成附件1《毕业论文相关表格》中表4《本科毕业论文（设计）指导情况记录表》和表5《本科毕业论文（设计）评阅表》（指导老师用）。
查重检测通过CNKI数据库进行查重检测，由指导老师发布查重帐号给学生，学生自行上传提交检测正文部分。重复率为20%以下为查重合格；重复率20%-50%可参加一次二次查重检测；重复率50%-80%取消一辩资格；重复率80%以上取消答辩资格。

评阅老师老师评审：答辩环节中，教务处另外指定一名老师对毕业论文（设计）进行审阅，并写出评阅意见，即应有两名专业老师对同一篇本科生毕业论文进行评阅和成绩评定。其中，参与毕业论文评阅的两名老师成绩评定相差在15分（不含）以上的，将由第三位评阅进行成绩评定。
六、论文（设计）答辩及成绩评定
指导老师评审通过后，进入到论文（设计）答辩环节。答辩时间由教务处和各专业确定后发布，学生答辩前与指导老师共同完成附件1《毕业论文相关表格》内容（附件3），并按照规范打印论文答辩稿和附件1《毕业论文相关表格》，在答辩现场提交给答辩小组秘书老师，答辩秘书核查、整理，在答辩结束后统一提交到教务处。
论文答辩由各专业委员会和教务处共同负责组织和管理，各专业形成答辩委员会，由指导论文的老师形成若干答辩小组承担答辩，答辩中学生应充分陈述研究成果和研究思路，尊重评审老师，诚信作答。
（1）学生首先介绍毕业论文（设计）的基本思想和主要内容；

（2）撰写毕业设计同学要对自己的设计进行演示；

（3）教师提问，学生回答问题等，答辩合议后对学生论文进行成绩评定。答辩小组秘书记录答辩情况

答辩小组根据学生毕业论文（设计）所讨论的主题，拟出若干质疑问题，以即席回答或准备回答的方式让学生选择回答，每个学生的整个答辩过程控制在20－30分钟以内。
答辩结束后，答辩小组对学生的毕业论文（设计）及答辩情况等写出评语、确定成绩。答辩结论分：直接通过、修改通过、不通过。
不通过同学可参加专业组织的第二轮重答辩，重答辩不通过学生在学制期内，可以随下届学生答辩，通过后可向学校申请毕业资格。
学生毕业论文（设计）的总评成绩计算方式如下：

论文（设计）写作成绩＝（指导教师评定成绩+评阅人评定成绩）/2

论文（设计）总评成绩＝论文（设计）写作成绩*80%＋答辩成绩*20%

七、优秀论文推荐
优秀论文评选工作参照西南财经大学天府学院优秀论文评选办法另行通知。由各专业评选优秀本科毕业论文，学校组织专家进行评审，并向入围学生颁发荣誉证书。并由教务处汇编成优秀论文汇编集。

八、毕业论文（设计）的存档和提交
在学生论文答辩工作结束后，学生将本科毕业论文（设计）所有相关资料按(附件4)顺序进行装订，在答辩后两周内提交档案馆妥善保管(详见教务处通知)。
答辩后提交要求：
（1）答辩直接通过的同学，打印一份论文后直接提交存档；
（2）答辩修改通过的同学，在修改完成后，需答辩老师同意签字后，方可提交存档；

（3）答辩不通过同学暂不需提交存档论文，待重新完成论文后，参加重答辩。
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